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令和５年第３回 阿賀野市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会年月日  令和５年３月２４日（金) 午後１時３０分開会 

２ 開 催 場 所  阿賀野市笹神支所 ４階 委員会室１ 

３ 出 席 者  教育長 神田 武司 

         教育長職務代理者 渡邉 栄二 

教育委員 瀧澤 圭子、酒井 里佳子、中野 稔 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ 議案説明のために出席した者の職・氏名 

         学校教育課 課 長     髙橋 正人 

               管理指導主事  磯部 裕之 

         生涯学習課 課 長     羽田 正佳    

６ 会   期  １日間 

７ 会 議 書 記  学校教育課 課長補佐    高橋 成子 

８ 会議に付すべき事件 

 

日程 議案番号 案       件 

１  会議録署名委員の指名 

２  令和５年第２回教育委員会定例会会議録の承認 

３  業務報告 

４ 報告第 ６ 号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等について 

５ 議案第１４号 
阿賀野市児童生徒各種大会参加費補助金交付要綱の一部改正に

ついて 

６ 議案第１５号 
阿賀野市遠距離児童及び生徒通学バス等運行費補助金支給に関

する要綱の一部改正について 

７ 議案第１６号 
阿賀野市遠距離児童及び生徒定期券購入費補助金支給に関する

要綱の一部改正について 

８ 議案第１７号 阿賀野市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

９ その他 

１ 今後の日程 

２ 事務連絡等 
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午後１時３０分 開会 

 

髙橋課長  定刻となりましたので、ただ今から「令和５年第３回阿賀野市教育委員会定例会」を

開催いたします。 

 

 神田教育長、よろしくお願いいたします。 

 

神田教育長 午前中の卒業式は大変お疲れ様でした。 

それでは、これより令和５年第３回阿賀野市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

令和５年第３回定例会は、３月２４日、金曜日、午後１時３０分開会。会場は、阿賀

野市笹神支所 ４階 委員会室１です。 

本日は、全員出席で、欠席の委員はおりません。 

 

 本日、議案説明のために出席する者は、学校教育課から髙橋課長、磯部管理指導主事、

生涯学習課からは羽田課長です。 

 

会議書記は、学校教育課の高橋課長補佐です。 

 

 本日の議事は、議事日程のとおりです。議事は番号順に進める予定ですが、時間等の

都合で変更が必要となりましたら、進行の中で対応いたします。 

 

会期は、本日１日でよろしいでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

ご異議なしと認め、本日１日の会期といたします。 

 

令和５年第３回教育委員会定例会の会議録署名委員は、酒井委員を指名いたします。 

 

 日程第２、令和５年第２回教育委員会定例会会議録の承認について、事務局お願いい

たします。 

 

髙橋課長 

 

 

 

神田教育長 

令和５年第２回教育委員会定例会の会議録につきまして、お気付きの点などがござい

ましたらお願いいたします。 

 

 

 ただ今説明のありました会議録について、ご質問等ございますでしょうか。 

 

（全員異議なし） 

 

それでは、令和５年第２回教育委員会定例会会議録は、承認されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは次に、日程第３、業務報告に移ります。 

 

最初に、私の方から報告をさせていただきます。その後、学校教育課長、生涯学習課

長、管理指導主事の順で報告をいたします。 
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神田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

髙橋課長 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教育長の業務について、資料に基づき報告。 

 

  ○3月校園長会 

2月 24日(金)/笹神支所 

主に次の点についてお願いしました。 

  ・次年度の教育課程をながめ、こどもの人権を尊重する内容になっているかを確

認し、共通理解を図ってください。 

・４月１日の新指針の適用に間に合うよう、学校として、いつマスクを着けてほ

しいのか等、保護者に周知し、子どもたちに正確に指導をお願いします。 

・これから卒園・卒業までの期間で、「進学が楽しみ」「学校へ行ったら頑張ろう」

という目標や意欲がもてるようお願いします。 

・年度末に発生しやすい事故の防止に努めてください。 

 

○体罰・不適切指導判定会議 

  2月 24日(金)/笹神支所 

  体罰事案 2件、暴力的な言動 7件について報告書に基づき審議しました。 

○総務文教常任委員会 

  3月 8日(水)/市役所 

  休日の学校部活動の段階的な地域移行の方針について報告しました。 

 

 

学校教育課の業務について、資料に基づき報告。 

 

○寄附採納（越後桜酒造様）来庁 

   2月 22日(水)/市役所 

○綱紀委員会 

   2月 22日(水)/水原体育館 

○校園長会 

   2月 24日(金)/笹神支所 

○体罰、不適切指導判定会議 

   2月 24日(金)/笹神支所 

○コンプライアンス研修 

   3月 1日(水)/市役所 

  ○自殺ハイリスク者対応研修 

   3月 1日(水)/市役所 

○第 2回市議会定例会〔～17日（金）〕 

   3月 2日(木)～17日（金）/市役所 

  ○市内中学校卒業式 

   3月 3日(金)/市内各中学校 

  ○安田幼稚園閉園記念式典 

   3月 5日(日)/安田幼稚園 

  ○部課長会議 

   3月 6日(月)/水原保健センター 

  ○総務文教常任委員会 

   3月 8日(水)/市役所 

  ○「休日の部活動の段階的な地域移行について」地域クラブ指導者打合せ会議 

   3月 10日(金)/ふれあい会館 

  ○予算審査特別委員会 

   3月 13日(月)～15日(水)/市役所 
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○給食運営委員会 

   3月 15日(水)/ふれあい会館 

  ○京ヶ瀬幼稚園卒園式 

   3月 23日(木)/京ヶ瀬幼稚園 

  ○第 2回奨学生選考委員会 

   3月 23日(木)/笹神支所 

  ○市内小学校卒業式 

   3月 24日(金)/市内各小学校 

  ○第 3回教育委員会定例会 

   3月 24日(金)/笹神支所 
 

 

羽田課長 生涯学習課の業務について、資料に基づき報告。 

 

○3月校園長会 

   2月 24日(金)/笹神支所 

  ○青少年育成センター指導員連絡会 

   2月 27日(月)/ふれあい会館 

○第 2回市議会定例会〔～17日（金）〕 

  3月 2日(木)～17日（金）/市役所 

○部課長会議 

  3月 6日(月)/水原保健センター 

○社会厚生常任委員会 

  3月 9日(木)/市役所 

○「休日の部活動の段階的な地域移行について」地域クラブ指導者打合せ会議 

3月 10日(金)/ふれあい会館 

○予算審査特別委員会 

  3月 13日(月)～15日(水)/市役所 

○少年自然の家 会計年度任用職員面接 

  3月 16日(木)/笹神支所 

○図書館協議会 

  3月 16日(木)/市立図書館 

○民生部 部内会議 

  3月 16日(木)/水原保健センター 

○青少年問題協議会 

  3月 20日(月)/笹神支所 

○土橋北遺跡発掘調査（その７）資料整理他業務委託完了検査 

  3月 22日(水)/笹神支所 

○スポーツ推進審議会 

  3月 22日(水)/笹神支所 

○第２回奨学生選考委員会 

  3月 23日(木)/笹神支所 

○堀越小学校卒業式 

  3月 24日(金)/堀越小学校 

○第 3回教育委員会定例会 

 3月 24日(金)/笹神支所 
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磯部管理指導

主事 

管理指導主事の業務について、次の内容を報告。 

 

〔２月２１日（火）～３月２３日（木）〕 

  ○児童生徒の事故報告 

 ・虐待 1件（小学校）暴力 

  ・いじめ 2件(小学校) 無視、悪口 

 ・けが 1件（小学校）体育中、歯の亜脱臼 

○教職員の事故報告 

 ・パワハラ 1件（小学校）長時間の非難 

 ・けが 1件(小学校) 転倒、前歯の欠損 
  

神田教育長 はい。以上で、業務報告が終わりました。 

ただ今の報告につきまして、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

ないようでございますので、次に、日程第４、報告第６号 要保護及び準要保護児童生

徒の認定等について、事務局お願いいたします。 

 

髙橋課長 報告第６号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等につきまして、ご説明申し上げま

す。 

 

配布させていただきました資料をご覧ください。 

議案として配布いたしました認定状況の表と、本日配布しました要回収の押印のある

個人名の入ったものでございます。 

それでは、横長の認定状況表をご覧ください。 

横軸、３月認定の欄ですが、一番下の欄、認定後支給停止者の欄の準要保護者の欄で

す。 

１名、中学生１名ですが、支給停止となりました。 

要件である児童扶養手当の資格が喪失したことにより、停止となったものでございま

す。具体的には保護者の婚姻により児童扶養手当の資格を喪失したものでございます。 

したがって、ｆ欄の計については前回と同じ 357 人ですが、支給者については、前回

より１人減って 346人となっております。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

 

神田教育長 

 

 

 

ただ今、説明のありました報告第６号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等につい

て、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

ないようでございますので、次に、日程第５ 議案第１４号 阿賀野市児童生徒各種

大会参加費補助金交付要綱の一部改正について、事務局お願いいたします。 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第１４号 阿賀野市児童生徒各種大会参加費補助金交付要綱の一部改正につきま

して、ご説明申し上げます。 

 

この要綱は、中学生の部活動などに係る大会参加費につきまして、市が補助金として

助成し保護者等の負担を軽減するものでございます。 

今回の改正は、この補助金を概算払いで支払うことを可能にするために改正するもの

でございます。人数が多い競技になりますと、大会参加の経費も多くなり、立て替える

場合の負担が大きくなることから事前に概算払いできるようにするというものでござい

ます。 
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髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

神田教育長 

 

髙橋課長 

 

 

 

神田教育長 

新旧対照表をご覧ください。 

第１０条２項で概算払いの規定を設けております。「市長が特に必要があると認めると

きは、概算払いにより交付することができる。前項の規定を準用する。」の部分でござい

ます。 

また、この規程を受けまして、第４条の申請書の提出時期を大会前から申請できるよ

う改正しております。 

第１条は、今回の改正とは関係なく「阿賀野市」が抜けていたもの改正するものです。

軽微な改正のため今回合せて改正するものです。 

なお、原則は精算払いですが、概算払いが必要な大会について該当になります。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

バスケットボール部など大勢ですので高額になりますからね。全額でしたでしょうか。 

 

はい、数年前に下越大会に佐渡市も含まれましたので、佐渡市での大会があります。 

佐渡市ですとカーフェリー代や宿泊費など旅費も嵩みますが、当補助と児童生徒ボラ

ンティア補助と合わせて最終的には全額補助となっております。 

 

保護者の負担がなくとも市の補助でまかなえる、お金の心配をしないで参加いただけ

るということですね。 

 

ただ今、説明のありました議案第１４号 阿賀野市児童生徒各種大会参加費補助金交

付要綱の一部改正について、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

それでは、ないようでございますので、原案のとおりご承認いただけますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、ただ今の案件は原案のとおり承認されました。 

 

次に、日程第６ 議案第１５号 阿賀野市遠距離児童及び生徒通学バス等運行費補助

金支給に関する要綱の一部改正について、事務局お願いいたします。 

 

 

髙橋課長 議案第１５号 阿賀野市遠距離児童及び生徒通学バス等運行費補助金支給に関する要

綱の一部改正について、ご説明申し上げます。 

 

この要綱は、冬季通学バスの運行に際し、バスに係る運行費を補助することで保護者

等の負担を軽減するものでございます。 

通学距離３キロ以上は通学バス運行ですが、２キロ以上は冬季通学バス運行対象とな

っております。 

新旧対照表をご欄ください。今回の改正は、分田小学校から通学距離が２キロ以上と

いうことで「水ヶ曽根」の欄がありましたが、分田小学校の閉校に伴いこの欄を削除す

るものでございます。 

なお、４月から分田小学校の児童は通年の通学バスを利用して堀越小学校へ通学いた

します。 

以上、よろしくお願いいたします。 
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神田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今、説明のありました議案第１５号 阿賀野市遠距離児童及び生徒通学バス等運

行費補助金支給に関する要綱の一部改正について、ご意見・ご質問等ございますでしょ

うか。 

（全員なし） 

 

それでは、ないようでございますので、原案のとおりご承認いただけますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、ただ今の案件は原案のとおり承認されました。 

 

次に、日程第７、議案第１６号 阿賀野市遠距離児童及び生徒定期券購入費補助金支給

に関する要綱の一部改正について、事務局お願いいたします。 

 

議案第１６号 阿賀野市遠距離児童及び生徒定期券購入費補助金支給に関する要綱の

一部改正について、ご説明申し上げます。 

 

この要綱は、冬季期間に通学距離が２キロ以上で路線バスを利用して通学する児童生

徒に対して、その路線バスの定期券購入費の一部を補助することにより保護者等の負担

を軽減するものです。 

今回の改正は、議案第 15号と同様に、分田小学校から通学距離が２キロ以上というこ

とで「水ヶ曽根」の欄がありましたが、分田小学校の閉校に伴いこの欄を削除するもの

でございます。 

以上、よろしくお願いいたします。 

神田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今、説明のありました 阿賀野市遠距離児童及び生徒定期券購入費補助金支給に

関する要綱の一部改正について、ご意見・ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

それでは、ないようでございますので、原案のとおりご承認いただけますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、ただ今の案件は原案のとおり承認されました。 

 

次に、日程第８、議案第１７号 阿賀野市教育委員会事務局規則の一部改正について、

事務局お願いいたします。 

髙橋課長 事前にお配りしておりませんで、急遽提案させていただく議案でございます。 

議案第１７号 阿賀野市教育委員会事務局規則の一部改正につきまして、ご説明申し上

げます。 

 

 この度の人事異動により、学校教育課の施設係が無くなり、教育総務係に統合された

ことから、阿賀野市教育委員会事務局規則の事務局の内部組織の係名について、施設係

を削除するものであります。 

新旧対照表をご覧ください。学校教育課は、４つの係であったものが３つの係となる

ものでございます。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

 

神田教育長 

 

 

 

髙橋課長 

 

ただ今、説明のありました阿賀野市教育委員会事務局規則の一部改正について、ご意

見・ご質問等ございますでしょうか。 

参考までに、第４条の(１)～(３)の事務名について判りましたら教えてください。 

 

はい、規則全体を持ち合わせておりませんので、後で確認してお知らせいたします。 

申し訳ございません。所掌事務について大きな括りで載せております。 
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神田教育長 

 

髙橋課長 

 

 

神田教育長 

 

今回、施設係が無くなったのはどのような理由からでしょうか。 

 

はい。人事異動方針によりますと、少人数の係を統合し、係のチーム力を強化すると

いうことでございます。大勢の人数のチームで事務にあたっていくというものです。 

 

わかりました。他に、ご意見・ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

それでは、ないようでございますので、原案のとおりご承認いただけますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、ただ今の案件は原案のとおり承認されました。 

  

 次に、日程第９、その他をお願いいたします。 

 

最初に、今後の日程について、事務局お願いいたします。 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、最初に、学校教育課の日程につきまして、ご説明申し上げます。 

 

学校教育課の業務について、資料に基づき説明。 

 

○安田幼稚園卒園式 

   3月 27日(月)/安田幼稚園 

  ○安田給食センター会計監査 

   3月 27日(月)/安田給食センター 

  ○辞令交付式(教職員退職者・転出者) 

   3月 30日(木)/ふれあい会館 

  ○辞令交付式(教職員転入者) 

   辞令交付式(教育委員会事務局職員) 

   4月 3日(月)/ふれあい会館 

  ○市内小中学校 入学式 

   4月 7日(金)/市内小中学校 

 ○京ヶ瀬幼稚園 入園式 

   4月 10日(月)/京ヶ瀬幼稚園 

  ○駒林特別支援学校 入学式 

   4月 11日(火)/駒林特別支援学校 

  ○全県教育長会議 

   4月 14日(金)/県自治会館 

  ○全国学力学習状況調査(小 6、中 3) 

   4月 18日(火)/市内小中学校 

  ○会計実地検査(幼稚園関係) 

   4月 18日(火)/市役所 

 

 次回定例会の日程を調整。 

◯令和５年第４回教育委員会定例会 

４月２１日（金）午前１０時００分から／阿賀野市笹神支所 
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羽田課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、生涯学習課の日程につきまして、ご説明申し上げます。 

 

生涯学習課の業務について、資料に基づき説明。 

  

○辞令交付式(教職員退職者・転出者) 

  3月 30日(木)/ふれあい会館 

 ○辞令交付式(教職員転入者) 

  辞令交付式(教育委員会事務局職員) 

  4月 3日(月)/ふれあい会館 

 ○高齢者「寿学級」開講式 

  4月 10日(月)/京和荘 

 ○4月校園長会 

  4月 12日(水)/笹神支所 

○スポーツ推進委員協議会総会 

  4月 15日(土)/福正 

 ○地域ふれあいクリーン作戦 

  4月 16日(日)/市内全域 

 ○下越地区生涯学習・社会教育主管課長・担当者合同会議 

  4月 19日(水)/新発田市生涯学習センター 

 ○高齢者・女性学級「山手学級」「さわやか女性セミナー」開講式 

  4月 20日(木)/安田交流センター 

 ○第 1回下越地区公民館連絡協議会代議員会 

  4月 27日(木)/ 新発田市生涯学習センター 

 ○はたちを祝う会 

  5月 4日(木・祝)/水原総合体育館 

 

神田教育長 

 

 

 

髙橋課長 

 

ただ今、説明のありました今後の日程について、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

ないようでございますので、その他 事務連絡ございますか。 

 

＜事務連絡＞ 

・令和５年度学校訪問の日程について 

 

神田教育長 それでは、令和５年第３回阿賀野市教育委員会定例会を終了いたします。大変ありが

とうございました。お疲れ様でした。 

 

閉会を宣言した時刻 午後２時３８分 

 

  

 

以上、会議の要旨を記し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

 

     阿 賀 野 市 教 育 長                     

 

 

 

     会 議 録 署 名 委 員                     


